
Zdrava koža – Imperativ leta 
 

Koža se sastoji od većeg broja različitih ćelija i od svake od njih mogu nastati  različiti 
tumori i nevusi (mladeži). Brojni izraštaji različite etiologije, tačkastog, pločastog, 
peteljkastog  izgleda lako izdignute iznad ravni kože, predstavljaju uglavnom estetski 
problem na koži, pogotovo u letnjim mesecima kada naznačene promene bivaju uočljivije. 
Promene su uglavnom benigne prirode i ne predstavljaju zdravstvenio problem ali  generalno 
sve ima ju tendenciju rasta i rasejavanja i zbog toga pored estetskog mogu biti i funkcionalni 
problem na mestima gde su lokalizovane. 
 

Kožne proleferacije koje se najčešće sreću na koži su: 
 

- virusne  bradavice - izazvane su papiloma  virusima i obično su češće i brojnije  kod 
osoba sa smanjenim imunitetom Vrlo su zarazne i mogu se preneti sa jednog dela tela 
na drugi a ali i sa jedne osobe na drugu osobu. Poseban oblik bradavica izazvan istim 
virusom u anogenitalnoj regiji  ubrajaju se u polno prenosive  bolesti. 

 
- fibroma mole - izraštaji boje kože u vidu male peteljke, meki na dodir, obično 

mnogobrojni na očnim kapcima, vratu, pazušnim jamama, ispod dojki. Vlažna sredina i 
trenje pogoduju nastanku ovih kožnih promena. 

 
- seboroične keratoze - promene na koži u vidu ovalnih ili okruglih  izraštaja iznad ravni 

kože, žućkastomrke boje, izbrazdane površine, promera u početku nekoliko 
milimetara sa tendencijom rasta i umnožavanja. Često se vidjaju kod  starijih osoba 
oba pola. Mogu se javiti po koži čitavog tela, sem dlanova i tabana. 

 
- xanthelasma - ravne ili lako uzdignute ploče, jasno ograničenih ivica, žute boje, 

lokalizovane na unutrešnjim stranama očnih kapaka. Kod jedne trećine pacijenata  se 
nalazi povišen nivo holesterola u krvi. 

 
- angioma(cherry-senilni) - se javljaju u vidu jarkocrvenih, blago uzdignutih tačkastih 

promena, veličine do nekoliko milimetara u prečniku, pojedinačne ili multiple. 
Promene se javljaju pretežno na trupu i ekstremitetima 

 
- paukoliki nevus (spider nevus) - dobio ime po svom izgledu, centralni deo je u vidu  

jarko crvene blago uzdignute promene od koje se zrakasto przužaju kapilarni kraci. 
 

Terapija : 
 

Pored  klasične  hirurške intervencije, tečnog azota i lokalne aplikacione terapije, 
danas se kao najmanje invazivna, brza i sa najmanjom traumom tkiva preporučuje  
radioterapija i hirurški laser. 
 
      Savetuje se da se pomenute promene odstrane pre leta kako UV zraci ne bi narušili  
normalan proces regeneracije kože u smislu nastanka tamnih fleka na mestu intervencije , 
kao i iz razloga što će vaša blistava koža doprineti osećaju zadovoljstva i opuštenosti u 
nastupajućim letnjim danima.    
 
Informacije na telefon: 021/421-892   063/505-000   021/6614-664   


